
  

 

 

■平成３０年６月定例愛知県議会開会 

愛知県議会６月定例会は、2026 年第 20 回アジア競

技大会の負担金など 1 億 26 百万余円増の一般会計補正

予算、地方税法の一部改正による県たばこ税の税率の引

上げ等の条例の一部改正等について可決、同意しました。 

また、仕事と介護の両立支援、ストーカー対策の拡充

(以上新政)、高齢者運転の免許の円滑な更新、高次脳機能

障害者に対する支援の充実(以上自民)、日本年金機構にお

ける情報セキュリティ対策の見直し、旧優生保護法によ

り強制不妊手術を受けた者に対する補償等(以上公明)に

ついての各意見書を採択し国へ送致しました。 

■全国地方議会サミット 2018～議会の力で日本創生～ 
少子高齢化、人口減少等に対して、議決権を持

つ議会は重大な責任と豊かな可能性を持ってい

ます。地方創生時代を議会がリードするための改

革先進事例と政策を学ぶセミナーに中村県議と

稲沢市議会市民クラブのメンバー(魚住、遠藤、木

全、志智の各氏)と参加しました。 

基調講演は「地方議会から日本を変える」と題

して北川早大名誉教授・元三重県知事が、続いて

「地方創生の展望(自治体戦略 2040)」と題して

安田事務次官が、「真の地方創生とは何か」と題

したディスカッションでは片山元総務大臣（地方

創生と地方議会の役割）、大西熊本市長（震災復 

興と地方創生）の講演のあと北川氏がコーディネートして議論を深め、

江藤山梨学院大学教授から課題整理等がありました。 

 また、先進事例報告①「地方創生をリードする議会へ」では、ビアン

キ・アンソニー犬山市議会議長（自由討議で委員会提言へ）、川上文浩

可児市議会議長（委員会代表質問と政策サイクル）などの事例発表が、

先進事例報告②「政策を実現する議会へ」では、尾崎東京都議会議長（条

例マニフェストと議会改革）、松本横浜市議会議長（議員提案条例によ

る政策実現）について発表などがありました。 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

ローカルマニフェスト推進地方議員連盟等主催 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
大講堂二階席まで満席の 1000 人集会 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ビアンキ犬山市議会議長の事例発表 
 

●牧川実行委員会(海田幸男会長)によ

る愛知県指定無形民俗文化財の祖父

江の虫送りが開催されました。荒天の

ため 7日は式典だけでしたが、8日に松

明行列が行われ最後に実盛人形が炎

の中で昇天しました。(虫送りの模様は

杏和高校 3 年生による Twitter 祖父江

虫送りでご覧ください)  

●稲沢市青少年健全育成市民大会

が「信じ合い、認め合う、家族の絆・地

域の絆」をスローガンに盛大に開催さ

れました。大里東中の林さんが「つな

がりの中で暮らす安心感」と題して、

稲沢東高の松井さんが「子どもの健

全育成に向けた私の試行錯誤」と題

して素晴らしい発表をしました。 

大相撲横綱土俵入りが、横綱稀勢の里、太刀持ち輝、露払い竜電を
招き、国府宮儺追神事 1250 年奉祝、稲沢市制 60 周年記念協賛事
業として 2 千人を超える声援のなか盛大に挙行されました。来場も
危惧していましたが残念ながら休場となった横綱の復活を祈ります。 
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団塊 

 

          団塊ジュニア 

 

自治体戦略 2040 団塊ジュニアが 66
歳以上になる 2040 年の県・市町村は? 
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■愛知県議会 6 月定例会一般質問 
昨年 9 月の民進党県議団幹事長としての代表質問に続き、今年度は新

政あいち県議団議員として一般質問に登壇させて頂きました。発言通告

は、国際化について、健康経営について、犯罪被害者支援と再犯防止に

ついてとし、それぞれ理事者側の取組を質しました。以下は抜粋です。 

●国際化への対応について 

本県では、あいち国際戦略プラン 2022～グローバルに注目を集め、

世界とともに成長するあいち～(平成 30 年 3 月策定)により 10 年

後を見通して今後 5 年間の政策を推進していくが、現状日本の

2016 年 TOEFL の平均スコアはアジア 31 か国中 27 位と依

然と低いスコアであり、海外勤務を望まない新入社員が 60％に

上るなど依然厳しい状況にある。東京都は小中校生 20 万人を対

象の英語村を開設するなど取組を強化、子ども達や来年度新中期

計画がスタートする愛知県立大学(外国語学部)の取組等を伺う。 

 

 

 

 

 
    

●健康経営について 

社員の健康に対する取組をコストではなく人的資本への投資

と考え企業業績拡大の重要な戦略とする健康経営は働き方改革、

人手不足のなか脚光を浴びており、国の健康経営優良法人 2018

は前年の倍以上の認定数となりその内 1 割以上が本県企業で認

定数は全国 1 位、本県の取組を伺う。 

 

 

 
 

●犯罪被害者支援と再犯防止について  

再犯率が年々上昇しているなか、

犯罪や非行をした者の円滑な社会

復帰を促進する再犯防止対策は、

安全で安心して暮らせる社会を実

現する上で重要であり、愛知県弁

護士会と連携し地域再犯防止推進

モデル事業が法務省の採択を受け

る。【記事参照】犯罪被害者等支援

条例は課題。 

 

 

 

 

 

 

7 月 20 日ヘルプマーク配布開始    
28 日愛知県消防操法大会 in 稲沢      

8 月 4 日へいわサマーフェスタ       
7 日会老人芸能大会       

15 日愛知県戦没者追悼式 そぶえ夏まつり 

●全日本調理師協会愛知県本部 

愛知三味会の会長、京風料理与し田

さんの吉田氏が現代の名工を、丹羽

氏が愛知の名工を受賞され総会が盛

大に開催。2019、20 年に全国技能五

輪連続開催。23 年の国際大会(未定)

には日本料理を特別に競技種目に！ 

 

 

 

 

 

激甚災害となった西日本豪雨、河川が決壊                      し荒れ狂う泥水、地滑りなど降

り止まない豪雨による災害、東海豪雨の西枇杷島へのボランティアでは泥水が引いた後の片付けは大変でした。お悔やみと

お見舞い、一刻も早い復旧をお祈りします。…未来へつづくまちづくりへ 一生懸命働きます。  愛知県議会議員 鈴木じゅん 

●刑法犯 検挙人員中の再犯者人員・再犯者率の推移 

 

 
 

初犯者 

 

再犯者 

すずき  純  
J U N  S U Z U K I  

【政策企画局長】本県企業は既に 4,200 を超える海外拠点を設けており、外国

人県民は 24 万人を超え、外国人旅行者は 255 万人と飛躍的に増加。 

【教育長】今年度スーパーイングリッシュハブスクールの拠点校を 1 校拡大、

オールイングリッシュ１Day ツアーを年 4 回実施するなどグローバル教育の拠

点づくりを推進。【県民文化部長】県立大学は留学、留学生の受入、地域貢献

などに取組むと共に、国際化を更にステップアップするため学部の名称変更

を含めた組織の在り方など検討。 

 

【保健医療局長】健康経営の宣言事業所は 2 千を超えており、入札参加や融

資制度での優遇措置の導入など他県の事例を調査するとともに、愛知県健康

経営促進検討会議での議論も踏まえ健康経営に積極的に取組む企業に対す

る優遇措置を検討。 
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